

PPMG  
凤凰出版传媒集团

国内统一连续出版物号

CN 32-0104

邮发代号

27-67

主办

凤凰出版传媒集团

出版

江苏现代快报传媒有限公司

地址

南京市洪武北路55号置地广场

邮编

210005

网址

现代快报网 www.xdkb.net

传真

025-84783504

24小时新闻热线

025-96060

本报员工道德监督电话

025-84783501

今日总值班

王磊

头版责编

颜玉松

版式总监

沈明

零售价每份1.5元

# 领导带女下属酗酒被处分，免不冤

近日，“男子举报妻子被副检察长上司带去参加酒局”的话题登上了热搜，引发全网关注。

最新消息，浙江绍兴市柯桥区政府新闻办通报称：2023年6月2日18时许，柯桥区人民检察院副检察长潘某某、同事金某某等9人一起聚餐（餐费由潘某某个人支付），于20时许结束。餐后潘某某与聚餐人员等3人送金某某回家，于20时40分左右送至所住小区并联系其丈夫，21时15分左右其丈夫接上金某某。鉴于潘某某等人违反相关规定，造成不良影响，纪检监察机关已给予潘某某党内警告处分，对其他参与聚餐的公职人员分别给予诫勉、批评教育等问责处理。

根据通报，此次聚餐是公职人员的私人聚会，发生在周五晚上，但

领导和下属本该保持应有的法理边界。人们担心，在这种不良“陪酒文化”的滋扰下，上下级关系、职场生态发生扭曲

即便如此也已违规。对照反四风的要求，这种行为可谓出格。

对比措辞“冷静”“简约”的通报文字，一名愤怒的丈夫所爆出的内容更为惊人。网传朋友圈截图显示：涉事女子疑似醉酒趴在沙发上。发布者称妻子是“柯桥区人民检察院第一检察部主任金某某”，被潘某某和几名公职人员带着赴饭局，饭局中潘某某等人把他的妻子“灌得烂醉如泥，不省人事”。

丈夫护妻故事的另一面，是令人心悸的“陪酒文化”。公职人员所面对的“禁酒令”内容，地方各有所表，但总体趋严。此种语境下，公职

人员的狂饮，还附带“女下属”叙事，造成了不佳的社会观感。

领导和下属本该保持应有的法理边界。人们担心，在这种不良“陪酒文化”的滋扰下，上下级关系、职场生态发生扭曲。

人们更想追问的是，在“你好我好大家好”的背后，有没有一种不正常的内部评价“规则”发生着作用，以至于一些下属不敢拒绝领导的聚饮、陪酒要求？

这并非夸张。多年来，领导带下属陪酒事件并不鲜见。一些事件后果极为严重。羊城晚报曾报道湖南省永州市冷水滩“陪酒门”，某局

一女员工陪局长喝酒后死亡。多年前，河南洛宁县一局长开车撞死数人之前与4名原女下属喝酒一事，也受到媒体关注。有些陪酒事件，更关系作风问题，引人侧目。

判定一个单位的风气好坏并非只言片语就能说清，但领导能让女下属喝得不省人事，这样的单位，难言风清气正。但此事系偶然因素所引出，从而浮出水面，这说明个别单位的作风建设还存在硬伤，对领导干部的管理还存在疏漏。而这才是当地在作出及时处理的基础上，需要进一步梳理、反思的地方。

此外，经此一“曝”，涉事女干部的所处工作环境会不会有所变化、对其履职产生影响，同样是公众关切的重点。

现代快报首席评论员 戴之深

## 快快评 “手绘地图寻亲案”一审宣判，网友为何连打三问号？

6月13日，“手绘地图寻亲案”等来了二审宣判，云南省昭通市盐津县人民法院判决：以拐卖人口罪判处被告人贺某奎有期徒刑十一年、判处被告人王某元有期徒刑十年；二人各赔偿原告李景伟经济损失5万元；驳回李景伟的其他诉讼请求。针对这个判决结果，李景伟表示将提起上诉（详见今日快报A9版）。

该案中，李景伟一家是不幸的：李景伟被拐后，生父生母曾辗转四川、浙江、湖南等地寻子。他的生父曾

怀疑过身边人作案，前去理论时，被殴打受伤，最后郁郁而终。之后母亲独自寻找他，家里其他孩子也出去打工了，2009年，在外打工的大姐和三弟，在钱塘江观潮时被冲走遇难……

李景伟还留有儿时记忆，能够忆起老屋旁的山路、梯田和水塘，手绘家乡地图，无疑为警方侦破缩小了范围。33年后，母子二人终相拥。

被告被判各十、十一年的有期徒刑和各五万元赔款，能否和李景伟一家人的痛苦经历画等号，引发

热议。一些网友甚至连打三问号，觉得量刑过轻，赔偿过少。诚然，李景伟被拐，不是直接导致接二连三家庭悲剧的“导火索”，但33年亲人离别之殇，却是事实，这些也间接地改变了一个家庭的走向。

虽然“手绘地图寻亲案”只是众多被拐案中的一例，但不可否认的是，判决结果对于其他被拐家庭来说，也是希望的“风向标”。

拐卖人口是逾越人类文明底线的罪恶勾当，是人神共愤的严重犯

罪行为。近年来，公安部开展打击拐卖妇女儿童犯罪专项行动，主打的就是“重拳”。必须承认，只有惩罚到位，才能从根本上威慑犯罪分子。

上诉之路漫漫，希望李景伟能等到一个满意的结果，希望公平正义照亮每一个被拐孩子回家的路。

现代快报评论员 灵灵么



扫码获取更多内容

# 四部门部署2023年降成本重点工作

国家发改委等四部门13日对外发布《关于做好2023年降成本重点工作通知》，提出8个方面22项任务。

通知明确，增强税费优惠政策的精准性、针对性。对科技创新、重点产业链等领域，出台针对性减税降费政策。完善税费优惠政策。2023年底前，对月销售额10万元以下的小规模纳税人免征增值税，对小规

模纳税人适用3%征收率的应税销售收入减按1%征收增值税，对生产、生活性服务业纳税人分别实施5%、10%增值税加计抵减。

在提升金融对实体经济服务质效方面，通知提出，推动贷款利率稳中有降。持续发挥贷款市场报价利率（LPR）改革效能和存款利率市场化调整机制的重要作用，推动经营

主体融资成本稳中有降。同时，引导金融资源精准滴灌，继续增加小微企业首贷、续贷、信用贷。

在缓解企业人工成本压力方面，通知明确，延续实施阶段性降低失业保险、工伤保险费率政策，实施期限延长至2024年底。对不裁员、少裁员的企业，继续实施普惠性失业保险稳岗返还政策。

在降低企业用地原材料成本方面，通知提出，做好能源、重要原材料保供稳价工作，继续对煤炭进口实施零关税政策。加强重要能源、矿产资源国内勘探开发和增储上产。

通知还提出，持续降低制度性交易成本，推进物流提质增效降本，提高企业资金周转效率，激励企业内部挖潜。

据新华社

## 中办、国办印发《关于构建优质均衡的基本公共教育服务体系的意见》切实解决人口集中流入地区教育资源供需矛盾

近日，中共中央办公厅、国务院办公厅印发了《关于构建优质均衡的基本公共教育服务体系的意见》（下称意见），并发出通知，要求各地各部门结合实际认真贯彻落实。

意见指出，到2027年，优质均衡的基本公共教育服务体系初步建立，供给总量进一步扩大，供给结构进一步优化，均等化水平明显提高。到2035年，义务教育学校办学条件、师资队伍、经费投入、治理体系适应教育强国需要，市（地、州、盟）域义务教育均衡发展水平显著提升，绝大多数县（市、区、旗）域义务教育实现优质均衡，适龄学生享有公平优质的基本公共教育服务，总体水平步入世界前列。

### 发达地区不得从中西部地区、东北地区抢挖人

促进区域协调发展。以推进学校建设标准化为重点，加快缩小区

域教育差距。继续加大对中西部困难地区支持力度，实施义务教育学校标准化建设工程。各地区制定并实施教师发展提升规划，大力培养造就高素质专业化教师队伍，显著扩大优秀骨干教师总量；发达地区不得从中西部地区、东北地区抢挖优秀校长和教师。

### 严格落实新建住宅小区配建学校规定

推动城乡整体发展。以推进城乡教育一体化为重点，加快缩小县域内城乡教育差距。建立与常住人口变化相协调的基本公共教育服务供给机制，按实际服务人口规模配置教育资源。各省（自治区、直辖市）要制定城镇义务教育学位配置标准，市、县合理规划并保障足够建设用地，严格落实新建住宅小区配建学校规定，加快城镇学校扩容增位，切实解决人口集中流入地区教育资源供需矛盾。

### 促进新优质学校成长，办好群众“家门口”的学校

加快校际均衡发展。以推进师资配置均衡化为重点，加快缩小校际办学质量差距。完善集团化办学和学区制管理办法及运行机制，促进校际间管理、教学、教研紧密融合，强化优质带动、优势互补、资源共享，加快实现集团内、学区内校际优质均衡，为县域义务教育优质均衡发展奠定基础。促进新优质学校成长，办好群众“家门口”的学校。实施校长教师有序交流轮岗行动计划。

### 确保不同群体适龄儿童平等接受义务教育

保障群体公平发展。以推进教育关爱制度化为重点，加快缩小群体教育差距。全面推进义务教育免试就近入学和公办民办学校同步招

生政策，确保不同群体适龄儿童平等接受义务教育。完善灵活就业人员和新就业形态劳动者居住证申领政策，健全以居住证为主要依据的农业转移人口随迁子女入学保障政策，以公办学校为主将随迁子女纳入流入地义务教育保障范围。完善孤儿、事实无人抚养儿童、农村留守儿童、困境儿童精准摸排机制，加强教育保障和关爱保护。

### 确保家庭经济困难学生资助全覆盖

确保家庭经济困难学生资助全覆盖。完善覆盖全学段学生资助体系，建立健全幼儿资助制度，通过免保教费等方式，切实保障家庭经济困难幼儿接受普惠性学前教育。根据经济社会发展水平和国家财政状况，综合考虑物价水平和生活成本等变动情况，完善资助标准动态调整机制。

据新华社